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Тема семестру: Типи музики

Тема уроку №2: На гостини до пісні
Мета уроку:

            Навчальна: 
· навчити дітей визначати головні ознаки пісні;

· сприяти формуванню в учнів  розуміння пісні як одного з найважливіших типів музики;
· підвести учнів до розуміння того, що пісня – завжди мелодія. А мелодія – головна частина будь якого музики;
Розвиваюча:

· через емоційний зміст музики Л. Бетховена, Д. Кабалевського вплинути на емоції та почуття учнів;
·  розвивати вокально-хорові та музично-ритмічні навички; 
· формувати творчі здібності учнів.
Виховна: 

· виховувати емоційну чутливість, здатність до емоційних хвилювань, які виражені в музичних творах;
·  добитися розуміння ролі виконавця і слухача в музичному мистецтві;
· виховувати любов до музичного мистецтва та пісні, інтерес та повагу до творчості композиторів.
Методи уроку: словесні, наглядно-слухового показу, порівняння, емоційної 

                    драматургії, роздумів про музику.
Тип уроку: урок поглиблення теми.
Твори для слухання В. Косенко «Марш», Л. Бетховен «Бабак»,  А. Філіпенка «Веселий 
                   музикант».
Хорове музикування: Верховинець «Бім-бом», сл.  Вікторова, муз. Д. Кабалевський «Псня про школу».
Відеоряд: «Легенда про пісню», «Ностальгія» (шарманка).
Додатковий матеріал: ілюстрації –шарманка(3,3а,3б,3в,3г,3д), тексти пісень.
Інформаційно-методичне забезпечення:
Обладнання: фортепіано, музичний центр, DVD, телевізор, відео, аудіо записи, портрет Л. Бетховена; ілюстрації – «пісня», 
[image: image1.png]



Епіграф уроку: 
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                         Всяка пташка свої пісні співає,

                         яка пташка, така й пісня.
                                                                      народна мудрість 
                                    

Хід уроку:
I.Організаційна частина:
1.1. Вхід учнів: під звучання твору В. Косенко «Марш».

       Вітання: «Урок музики почався!»
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             У -      рок     му -      зи  -     ки         по -  чався, 
             По -   чне   -  мо        ми        кро  -    ку  -   вати, 
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      ко  -  жен         з         нас           при  -    го  -      тувався.
      тан -  цю   -    ва    -     ти           і          спі -      вати!

1.2.Вступне слово вчителя, мотивація навчальної діяльності: Сьогодні  ми знову вирушаємо до чарівного світу музики, де будемо співати пісні, навчимося слухати та розуміти музику, дізнаємося багато нового і цікавого. 
· Але спочатку скажіть, під музику якого типу Ви зійшли сьогодні до класу? Який з трьох китів Вас зустрів, пісня, танець чи марш?
· Так, марш, бо це музика під яку легко крокувати, бо вона має чіткий ритм, енергійний характер і помірний темп.

· Назвіть музичні кити, які Вам запам’ятались.

· Три кити, це… (три основні жанри музики. А ще точніше – три основні типи музики).
1.3.Слухання: Уважно послухайте музичний твір А. Філіпенка «Веселий музикант» і 

         визначте, до якого музичного кита можна віднести цей твір.

· Який він, цей музикант – веселий чи сумний? На чому він грав?

· Як до його музики поставилися зайці, чому?

· Чи весь час однаково звучала пісня? (звернення уваги учнів на різний характер звучання: скрипки -  пісенно,  балалайки – як танець,  барабан – як марш).

II. Оголошення теми, мета уроку та очікуваних результатів.
Вчитель:  Сьогодні на уроці в центрі уваги буде пісня. 

            Чи можемо ми уявити собі життя без неї? Дійсно. Ні. Від дитинства до старості людина з піснею мандрує по життю. Саме про неї складено безліч віршів, казок, прислів’їв. 
показ ілюстрації   
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      Під час уроку ми будемо навчатися слухати музичні твори, виконувати пісні і розуміти. Ми навчимося визначати головні ознаки пісень, дізнаємося, що для пісень є надзвичайно важливим.
III. Надання нової інформації:
3.1.Вчитель: В давні часи пісня була важливою частиною обрядів: її текст,  мелодія  виконувався під гру музичного інструменту і супроводжувався  танком чи пантомімою. Пісня відрізняється більш мелодійним характером звучання, 
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текучою, зв’язною мелодією. А що означає слово МЕЛОДІЯ?
Це старовинне слово, яке уперше з’явилося у стародавній Греції.

 На той час воно означало виконання наспіву. 

Мелодія  - це одноголосна музична думка, яка створена зі звуків.

Ці звуки різної висоти, тривалості і сили (показ на інструменті).

Показ відеофрмагменту №1а
 «Легенда про пісню»
3.2. Вчитель:
[image: image20.jpg]


Сьогодні для вас прозвучить  старовинна музика, яку написав    австрійський композитор         Л. Бетховен (стислі відомості про композитора).

                      Показ портрета композитора:          
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Слухання: Л. Бетховен «Бабак».

          Як ви думаєте, що таке шарманка і хто такий шарманщик?
                                 Показ ілюстрації: 
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Шарманка (от нем. Charmante Katharine- Прекрасная Катарина) –

 механічний музичний інструмент, в якому повільно повертаючийся 

 металевий вал управляє багаточисленними трубками, в які

 поступає повітря. При повертанні рукоятки шарманки зазвичай

 звучало 6-8 мелодій, які постійно повторювалися.

Як правило  на цих інструментах грали бродячі музиканти заробляючи собі на життя. Заробіток був невеликим, ледве вистачало на шматок хліба. В пісні «Бабак» говориться про одного з тих жебраків, що приручали собі гризунів і ходили жебракувати разом із ними. 
Музичний інструмент з цікавою назвою Шарманка мав незвичайний звук. 
Показ відеофрмагменту №3А
 «Ностальгія»

3.3. Аналіз прослуханого твору «Бабак». 
· Зверніть увагу на те, що мелодія складається зі звуків різної висоти і тривалості: низьких і високих, довгих і коротких.
·  Твір розповідає про нелегке життя мандрівного музиканта, з яким ділить горе і радість маленьке звірятко – бабак. 
· Ви прослухали зміст цієї скромної, але внутрішньо багатої пісні і мабуть відчули її красу. Який характер звучання має твір?....................................... (має сумний характер)
· Що можна сказати про мелодію пісні, яка вона?............... …(проста і водночас виразна)
· Що передає мелодія, які почуття? (стан душі музиканта, його настрій, смуток, його доброту)
· Що можна сказати про музичний супровід пісні? (спів супроводжується музичним інструментом фортепіано, який зображував звучання шарманки). 

IV. Вокально-хорова робота: Пісень незчисленна кількість. Вони можуть звучати за різних життєвих обставин. Є пісні сумні і веселі, дитячі і дорослі, народні і спеціально вигадані композиторами.
Про кого ми співатимемо сьогодні? Послухайте вірш і здогадайтеся: 

 А ви бажаєте старанно вчитись, 
писати грамотно, науки всі вивчать, 
натхненно, наполегливо трудитись 
й про все на світі пісеньки співать? 

 Так, на минулому уроці ми розпочали розучування „Пісні про школу” . Для багатьох саме пісня – це найулюбленіший вид музики. Головною в ній завжди є мелодія, яка може «прикрашатися» супроводом. Продовжимо їївивчення «Пісні про школу”
4.1. Вокальна робота:  Робота над поспівкою «Бім-бом» (додаток №4)
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Спів з відповідними рухами.

Спів за графічними знаками-рисочками:

__      __       _         _       __

Бім –   бом,     дзе –    лень –  бом,

_       _      _       _     _         _      __
за – го  - рів -  ся   киць - кин дом!

4.2. Фізкультхвилинка: Сірий котик міцно спав
Навіть пісню не співав, та нарешті він проснувся,

І навколо озирнувся.

Став смачненько потягатись

В комірчиноньку збиратись,

Буде мишку полювати

І добро оберігати

Й ми, як котик, відпочили,

Щоб зміцніли наші сили!
4.3. вокальна робота „Пісня про школу” Д. Кабалевського 
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Назвіть авторів „Пісні про школу”.
· До якого музичного кита віноситься цей твір?
· Який характер має твір? 
· Увага на ритмі, мелодії, темпі пісні, диханні, чистоті звука.
· Передача настрою твору засобами музичної виразності.
4.4. Караоке виконання: „Пісня про школу” 
V. Узагальнення, підсумок уроку:
Вчитель: Сьогодні ми розпочали знайомство з другим „китом”, на якому „тримається” музика, з піснею! У цьому нам допомогли такі твори: «Марш» В. Косенко,  «Бабак» Л. Бетховена, «Веселий музикант» А. Філіпченка, «Бім-бом» Я. Верховинця, «Псня про  школу» Д. Кабалевського.
Ми дізналися, що пісні, звучать за різних життєвих обставин. А також познайомилися з давнім українським музичним інструментом – шарманкою та видатним композитором  Л. Бетховеном. 
               Сьогодні на уроці ми дізналися, що мелодія складається зі звуків різної висоти і     

               тривалості.
               Тож перевірмо свої знання, які отримали - заповнимо «партитуру пісеньки уроку»:

· Який тип музики був головним на уроці?.............................................................................................................. (пісня)
· Що є головним для пісні і складається зі звуків?...............................................................................................(мелодія) 
· Назвіть австрійського композитора, який написав пісню «Бабак»……………………………………...(Л. Бетховен)
· Назвіть музичний інструмент, з яким ми познайомились під час уроку…………………………………..(шарманка)
· Про що розповідалось в пісні Д. Кабалевського, яку ми співали на уроці?................................................(про школу)
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VI. Домашнє завдання:(за бажанням)
· Дати відповідь на запитання:1.  З чого складається ПІСНЯ?
                                                 2. Допиши у клітинках потрібні букви (з чого складається пісня, що для неї є важливим):
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· Проспівати матусі пісню, вивчену в класі;
· Намалювати музичного кита «Пісня»
VII. Виконання пісенки-прощання:
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            Як        пташ – ки                    на         вес   -    ні          

            В клас  ти   -  хень  -   ко        за      -    ле    – тіли,        
       при     - ві -      та      -  ли         нас       піс     -    ні
      всіх     до         піс     -  ні          зап -    ро      -    сили!
..[image: image7.png]


.[image: image8.jpg]


 .[image: image9.png]



[image: image10.png]



Про  школу





мелодія








Л.Бетховен





Про  школу





мелодія





пісня











